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CONVOCATORIA DE SELECCIÓN PARA GENERAR LISTA DE RESERVA PARA 

INTERINIDADES Y CONTRATACIONES TEMPORALES DE OFICIAL 1ª LABORATORIO, 
DEL CABILDO DE GRAN CANARIA  

(B.O.P. de 24/05/2023) 

FASE OPOSICIÓN 

UN EJERCICIO CON DOS PARTES - FECHA: 31-07-2023 INSTRUCCIONES PARA EL 
DESARROLLO DE AMBAS PARTES 

1. Esta fase consta de un ejercicio, con dos partes que se desarrollaran en un tiempo 
máximo de dos horas. 
 

2. La primera parte consiste en contestar un cuestionario de cuarenta y cinco preguntas 
tipo test con cuatro respuestas alternativas relacionadas con el temario que figura en el 
Anexo I de las Bases, siendo las cuarenta primeras ordinarias y evaluables, y las cinco 
últimas, de reserva, para el caso de que fuera anulada alguna pregunta anterior. 
 

3. La segunda parte consiste en la resolución de un supuesto práctico propuesto por el 
Tribunal, consistente en seis preguntas cortas a desarrollar en el espacio asignado al 
efecto en el ejercicio, teniendo cada respuesta un valor máximo de 1 punto. 

 
4. La duración total del examen será de dos horas. 

 
5. Estos ejercicios tienen carácter eliminatorio, para que se proceda a la corrección de la 

segunda parte del ejercicio será necesario superar la primera parte del ejercicio con una 
nota igual o superior a 2 puntos. 
 

6. Los teléfonos móviles, las pulseras inteligentes, así como cualquier otro aparato 
electrónico se mantendrán apagados durante la prueba, ya que, de no ser así, podrá ser 
causa de expulsión de la misma. 
 

7. Los aspirantes pueden solicitar certificado de asistencia a la prueba, debiendo hacerlo 
saber al Tribunal antes de comenzar el ejercicio y facilitando el D.N.I. a tal efecto. 
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PRIMERA PARTE 
 

 
1. Se considera discriminación indirecta por razón de sexo: 

a. La situación en la que se encuentra una persona que haya sido tratada, en atención 
a su sexo, de manera menos favorable que otra en situación comparable. 

b. La orden de discriminar, de cualquier manera, a una persona por razón de sexo. 
c. La diferencia de trato basada en una característica relacionada con el sexo cuando 

constituye un requisito profesional esencial y determinante por la naturaleza de la 
actividad. 

d. La situación en que una disposición, criterio o práctica aparentemente neutros, pone 
a personas de un sexo en desventaja particular respecto a personas del otro. 
 

2. Una de las siguientes actuaciones no concierne al principio de igualdad de trato y de 
oportunidades entre mujeres y hombres en el ámbito de la creación y producción artística e 
intelectual: 

a. La realización de estudios e investigación especializada en la materia.  
b. La promoción de la presencia equilibrada de mujeres y hombres en la oferta artística 

y cultural pública. 
c. La adopción de iniciativas destinadas a favorecer la promoción específica de las 

mujeres en la cultura y a combatir su discriminación. 
d. La implantación de políticas activas de ayudas a la creación y producción artística e 

intelectual de autoría femenina. 
 

3. El principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres supone: 
a. La ausencia de discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo. 
b. La ausencia de discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, especialmente 

las derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado 
civil. 

c. La conciliación de las obligaciones familiares entre mujeres y hombres 
d. Asumir las discriminaciones estructurales en el trato entre mujeres y hombres. 

 
4. De acuerdo con los fines de la Ley 3/2007 de 22 de marzo, para la igualdad efectiva entre 

mujeres y hombres, son criterios generales de actuación de los Poderes Públicos: 
a. La colaboración y cooperación entre las distintas Administraciones públicas en la 

aplicación del principio de igualdad de oportunidades 
b. La protección de la maternidad, con especial atención a la asunción por la sociedad 

de los efectos derivados del embarazo, parto y lactancia. 
c. La implantación de un lenguaje no sexista en el ámbito administrativo y su fomento 

en la totalidad de las relaciones sociales, culturales y artísticas. 
d. Todas son correctas. 

 
5. Los instrumentos esenciales para la gestión y aplicación del plan de prevención de riesgos 

son: 
a. La evaluación de riesgos laborales y la planificación de la actividad preventiva.  
b. La evaluación de riesgos laborales y el control de los mismos. 
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c. El diagnóstico de los puestos de trabajo y la enumeración de los riesgos que les 
afecten. 

d. El análisis de situaciones de riesgos y propuesta de medidas preventivas. 
 

6. El derecho básico reconocido a los trabajadores por la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, es: 
a. La vigilancia de su estado de salud. 
b. Una protección eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo. 
c. La formación en materia preventiva. 
d. Sustituir lo peligroso por lo que entrañe poco o ningún peligro. 

 
7. ¿A quién facilitará el Cabildo de Gran Canaria el acceso a la normativa en materia de 

Prevención de riesgos Laborales? 
a. A los centros y servicios de la Corporación 
b. A los ciudadanos 
c. A los interesados en la normativa 
d. Todas son correctas. 

 
8. Dentro de los principios de la acción preventiva, indicar cuál de los siguientes es falso 

a. Dar las debidas instrucciones a los trabajadores. 
b. Evaluar los riesgos que se pueden evitar. 
c. Adaptar el trabajo a la persona. 
d. Evitar los riesgos. 

 
9. El tratamiento de los datos personales de una persona menor de edad únicamente podrá 

fundarse en su consentimiento cuando sea mayor de: 
a. 16 años. 
b. 14 años.  
c. 12 años. 
d. Ninguna es correcta. 

 
10. Al ejercer el derecho de rectificación, el afectado deberá indicar en su solicitud: 

a. Únicamente a qué datos se refiere 
b. A qué datos se refiere y la corrección que haya de realizarse. 
c. Únicamente la corrección que haya de realizarse. 
d. A qué datos se refiere. 

 
11. El objetivo del uso de guantes en el laboratorio es: 

a. Impedir el contacto y penetración de sustancias tóxicas, corrosivas o irritantes a 
través de la piel. 

b. No contaminar pipetas u otros utensilios utilizados en el laboratorio. 
c. Poder manipular sustancias químicas sin tomar precauciones. 
d. Mantener la higiene de las manos en condiciones óptimas. 

 
12. Los equipos destinados a la protección de la cara y los ojos permiten protegerse frente a los 

riesgos causados por: 
a. Proyecciones de partículas sólidas, proyecciones de líquidos (corrosivos, irritantes) 

y exposición a radiaciones ópticas (infrarrojo, ultravioleta, láser).  
b. Solamente proyecciones de líquidos (corrosivos, irritantes). 
c. Proyecciones de partículas sólidas y de líquidos, pero no radiaciones ópticas. 
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d. En los laboratorios no se utilizan estos EPIS. 
 

13. Los filtros mecánicos de las mascarillas tienen la misión de purificar el aire frente  
a. Solamente polvo, para el humo y aerosoles no son útiles. 
b. Polvo, humo o aerosoles. 
c. Polvo y humo, los aerosoles no son retenidos por los filtros mecánicos. 
d. Solamente microrganismos patógenos. 

14. El valor medio de una medida es obtenido: 
a. Con la suma de un conjunto de valores dividida entre el número total de sumandos. 
b. Seleccionando el valor que aparece con mayor frecuencia en ese conjunto de 

medidas. 
c. Con el valor que ocupa la posición central de un conjunto de medidas ordenadas 

de mayor a menor. 
d. Las tres opciones anteriores siempre se cumplen, por lo que son equivalentes. 

 
15. Si quiero conocer la dispersión de un conjunto de datos obtenidos en la medida del pH de 

una muestra de agua utilizaré: 
a. La media. 
b. La suma de todas las medidas. 
c. La desviación estándar. 
d. El coeficiente de variación dividido por el número de medidas. 

 
16. Indique qué afirmación es incorrecta sobre un método analítico: 

a. Puede ser inexacto e impreciso. 
b. Puede tener una buena exactitud, pero ser impreciso. 
c. Si es exacto debe ser, necesariamente, preciso. 
d. En los métodos analíticos solo se utiliza el valor de la exactitud. 

 
17. Si se disuelven 10 gr de hidróxido potásico en 100 mL de agua, la disolución resultante es: 

a. 10 gr/L. 
b. 10 % (p/p). 
c. 10 M. 
d. 10 % (p/v). 

 
18. Una disolución 1 N de ácido sulfúrico es: 

a. 1 M de ácido sulfúrico. 
b. 0.5 M de ácido sulfúrico. 
c. 0.1 M de ácido sulfúrico. 
d. 2 M de ácido sulfúrico. 

 
19. Si se dispone de una solución 1 M de cloruro sódico y es necesario preparar otra disolución 

0.1 M, a partir de esta primera: ¿qué factor de dilución utilizaría?: 
a. 1. 
b. 10. 
c. 100. 
d. 1000. 

 
20. Una solución 1 M de Na2SO4 (sulfato sódico) contiene: 

a. 2 moles/L de Na+. 
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b. 2 moles/L de sulfato y 2 moles/L de sodio. 
c. 1000 mg/L de sulfato sódico. 
d. 1 % de sulfato sódico. 

 
21. Si queremos preparar 100 mL de una disolución de acetato amónico 1 M, ¿qué material de 

medida de volumen debería emplearse?: 
a. Una bureta de 100 mL. 
b. Una probeta graduada de 100 mL. 
c. Un matraz aforado de 100 mL. 
d. Un vaso de precipitado de 100 mL. 

 
22. Para dispensar un volumen exacto de una solución se utiliza: 

a. Un vaso de precipitado. 
b. Una pipeta aforada. 
c. Un matraz aforado. 
d. Ninguno de los anteriores. 

 
23. Los matraces aforados son: 

a. Aparatos volumétricos para contenido (clase A) o vertido (clase B). 
b. Aparatos volumétricos ajustados por vertido (Ex). 
c. Aparatos volumétricos ajustados por contenido (In). 
d. Aparatos volumétricos para medidas de masa de gases. 

 
24. Las probetas se utilizan para: 

a. Medir volúmenes de líquidos. 
b. Medir densidades de líquidos. 
c. Valoraciones ácido-base. 
d. Todas las anteriores. 

 
25. Un atuoclave es una máquina utilizada para esterilizar utilizando: 

a. Calor. 
b. Agentes químicos. 
c. Radiación. 
d. Presión. 

 
26. Si necesita separar una suspensión de suelo y agua, utilizaría:  

a. Un congelador. 
b. Una estufa. 
c. Todos los anteriores. 
d. Una centrífuga. 

 
27. Una balanza analítica es un instrumento para la medida de: 

a. Grado alcohólico. 
b. Masas. 
c. Volúmenes. 
d. Viscosidad. 

 
28. Una balanza con cuatro decimales (0.0001 g) tiene una resolución de: 

e. 0.1 g 
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f. 0.1 mg 
g. 0.0001 mg 
h. 1.0000 g 

 
29. Un pHmetro utiliza un electrodo con una membrana de: 

a. Plástico. 
b. Platino. 
c. Vidrio. 
d. Carbono. 

 
30. Qué afirmación de las siguientes es correcta: 

a. Los conductímetros se utilizan para evaluar la salinidad de aguas. 
b. Los conductímetros pueden ser útiles para la medida de pH y la conductividad de 

un líquido. 
c. Muchos conductímetros utilizan una célula de platino como elemento de medida. 
d. El valor de la conductividad no depende de la temperatura. 

 
31. Los espectrofotómetros UV/Vis son instrumentos que miden: 

a. La cantidad de luz absorbida por una muestra. 
b. La polarización de una disolución. 
c. La cantidad de gramos que contiene una muestra. 
d. La cantidad de electrones que circulan por una muestra conductora. 

 
32. El funcionamiento de un microscopio está basado en: 

a. La combinación de un sistema de lentes, objetivos y oculares, para ver objetos 
corrientes de pequeño tamaño. 

b. La combinación de un sistema de lentes, objetivos y oculares, para ver objetos no 
apreciables a simple vista (células, microorganismos, etc.). 

c. La combinación de un sistema de lentes, objetivos y oculares, para ver moléculas y 
átomos. 

d. Una lupa potente para ver plagas y síntomas en hojas de plantas dañadas.  
 

33. Indique la afirmación correcta:  
a. El sistema óptico del microscopio consta de: base o pie, brazo, platina, pinzas, 

tornillo macrométrico, tornillo micrométrico, revólver y tubo. 
b. El sistema mecánico del microscopio consta de: foco, condensador, diafragma, 

objetivo, ocular y prisma óptico. 
c. El sistema mecánico del microscopio consta de: base o pie, brazo, platina, pinzas, 

tornillo macrométrico, tornillo micrométrico, revólver y tubo. 
d. El sistema mecánico del microscopio consta de: base o pie, brazo, platina, pinzas, 

tornillo macrométrico, tornillo micrométrico, foco, condensador y diafragma. 
 

34. La tinción Gram es el procedimiento más ampliamente usado para: 
a. Clasificar bacterias en dos grandes grupos taxonómicos: Gram + y Gram – 
b. Identificar solamente las bacterias Gram. 
c. Diferenciar bacterias de hongos. 
d. Identificar bacterias de virus. 

 
35. La tinción Gram requiere de: 
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a. Dos soluciones: un colorante o tinte básico y un decolorante. 
b. Tres soluciones:  un colorante o tinte básico, un mordiente, y un decolorante. 
c. Cuatro soluciones: un colorante o tinte básico, un mordiente, un decolorante y un 

colorante contraste. 
d. Una única solución que contiene todos los componentes necesarios para la tinción. 

 
36. Respecto a los medios de cultivo para aislamiento de hongos: 

a. Es indispensable que lleven una concentración mínima de antibióticos para evitar el 
desarrollo de bacterias. 

b. Es indispensable que lleven una concentración mínima de fungicidas para evitar el 
desarrollo de hongos no deseados. 

c. Todos llevan peptona en su composición. 
d. Todas son falsas. 

 
37. La siembra de bacterias para su aislamiento se realiza: 

a. Depositando la muestra en un medio de uso general como el PDA. 
b. Usualmente por estría sobre un medio de cultivo sólido adecuado en placa de Petri. 
c. Las bacterias siempre se siembran en tubos de ensayo con caldo de nutriente agar. 
d. Ninguna de las anteriores es verdadera. 

 
38. Qué afirmación es correcta de las siguientes: 

a. En una electroforesis de fragmentos de ADN, los de mayor peso molecular estarán 
más próximos al ánodo.  

b. En una electroforesis de fragmentos de ADN los de menor peso molecular son los 
de mayor avance en el gel. 

c. La disposición relativa de los fragmentos depende del tampón utilizado. 
d. La electroforesis no es una técnica de separación de fragmentos de ADN. 

 
39. La técnica ELISA para la detección de virus vegetales es una técnica que: 

a. Utiliza anticuerpos para la detección de antígenos víricos. 
b. Utiliza la fotometría de llama para la detección de antígenos víricos. 
c. No es válida para antígenos víricos. 
d. Se desarrolla en un termociclador como los utilizados en PCR. 

 
40. El SYBR Green es utilizado en electroforesis de: 

a. ds-DNA (doble cadena). 
b. ss-DNA (simple cadena). 
c. m-RNA. 
d. Proteínas. 

 
41. Respecto a los medios a disposición del afectado, para ejercer los derechos que le 

corresponden: 
a. El ejercicio del derecho, podrá ser denegado por el sólo motivo de optar el afectado 

por otro medio. 
b. El responsable del tratamiento no estará obligado a informar al afectado sobre los 

medios a su disposición para ejercer los derechos que le corresponden. 
c. Los medios deberán ser fácilmente accesibles para los afectados. 
d. El responsable del tratamiento no estará obligado a facilitar los medios para que el 

interesado ejerza sus derechos.  
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42. Los lectores de ELISA son: 

a. Cromatógrafos. 
b. Balanzas. 
c. Espectrofotómetros. 
d. Densímetros. 

43. En un microscopio, la lente que está cerca del ojo se llama: 
a. Lente de inmersión. 
b. Lente objetivo. 
c. Lente ocular. 
d. Lente de contraste de fases. 

 
44. Indique qué afirmación no es correcta sobre la técnica de PCR: 

a. La reacción necesita un gel de agarosa. 
b. Una de sus fases es la desnaturalización de la molécula de ADN. 
c. Permite la amplificación del ADN de la muestra problema de forma exponencial. 
d. Se realiza en un aparato denominado termociclador. 

 
45. Para la realización de medidas de actuación en caso de emergencia en los centros del 

Cabildo de Gran Canaria, es necesario: 
a. Que todos dispongan de Planes de Emergencia y Evacuación. 
b. Formación específica y necesaria. 
c. Ejercicio de simulacros. 
d. Todas son correctas.   
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PARTE PRÁCTICA DEL EXAMEN DE BOLSA DE EMPLEO TEMPORAL DE 
OFICIAL 1º LABORATORIO 

 
31 DE JULIO DE 2023 

 
CÓDIGO DE BARRAS 

Anote el número del código de barras que se encuentra en la 
plantilla del tipo test teórico 
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EJERCICIO PRÁCTICO 
 
Se pretende preparar 100 mL de una disolución de 100 mg/L de hidróxido sódico. Para ello 

se dispone de una disolución de 100,00 g/L de este mismo compuesto: 
 
Responda a las siguientes cuestiones: 
 

1) ¿Qué elementos de protección individual utilizaría? 

2) ¿Qué disolución es más concentrada: la de 100 mg/L o la de 100 g/L? 

3) ¿Qué volumen tomaría de la disolución de 100 g/L para preparar la de 100 mg/L? 

4) Indique el material volumétrico de vidrio que utilizaría para realizar la preparación 
solicitada. 

5) Si el peso molecular del hidróxido sódico es 40 g/mol (aproximadamente): que 
molaridad tendría la disolución. 

6) ¿Qué normalidad tendría la disolución final? 

 
 


